

今日黄岩

中共黄岩区委机关报 第4017期 本期4版 台州晚报

2023年7月4日 星期二 农历癸卯年五月十七 E-mail: jrhy@vip.163.com

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



掌上黄岩

橘传媒APP

叶海燕在黄岩开展迎亚运专项集体民主监督时强调 以三大提升行动为抓手 不断提升群众获得感幸福感

本报讯 7月3日,市政协主席叶海燕在黄岩开展“迎亚运盛会 助力全省三大提升行动”三级政协联动专项集体民主监督暨市政协委员视察活动时强调,要深入贯彻落实省、市部署要求,以三大提升行动为抓手,强化责任担当,切实履职尽责,不断提升群众获得感幸福感。区委副书记、区长徐礼辉,区政协主席王辉陪同。

在浙江天宇药业有限公

司,叶海燕深入研发实验室、外包装车间了解企业生产经营等情况,叮嘱企业负责人要把安全工作放在重要位置,不断提升员工安全意识。在台州天佑城,叶海燕现场了解商场经营有关情况,要求相关部门开展形式多样的宣传活动,营造喜迎亚运的浓厚氛围。在永宁幸福科学馆,叶海燕详细询问有关工作,勉励工作人员做优服务,提高群众幸福感。在台州喜来登酒店,叶海燕实地查看了酒店安保、消防等情况,希望酒店不断细化优化服务、展示台州良好形象。

叶海燕在视察中指出,要充分认识办好杭州亚运会、亚残运会的重大意义,把“迎亚运盛会 助力全

省三大提升行动”专项集体民主监督作为发挥政协优势作用的一项重要任务,凝聚共识、共同发力,形成万众一心共助亚运的强大合力。要大力推进城市有机更新,加快完善城市配套设施建设,推动城市品质提升。要拉高标杆、细化任务,广泛开展迎亚运主题公益宣传,深入推进志愿服务行动,推动城市文明大提升。广大政协委员在监督中要多建睿智之言,多献务实之策,努力在助力亚运盛会中展现新时代政协委员的新气象新风采。

(综合望湖客户端)

清廉黄岩建设

绘就乡村振兴“廉底色” 激发共同富裕“廉动力”

——看南城街道山前村如何打造省级清廉村居建设示范村

■本报记者 蒋奇军 通讯员 朱梦迪

“村居廉则治理顺,治理顺则乡村兴。”清廉村居建设为乡村现代化发展、推进共同富裕提供了坚实的基础和保障。近年来,我区致力于打造一批“十有”星级清廉村居示范点,而给这些创建村居打样的就是南城街道山前村。该村是黄岩区“十有”星级清廉村居的示范生,也是台州市清廉村居示范点建设的尖子生。2022年,获评“浙江省清廉村居示范单位”。

走进南城街道山前村,明净如镜的甬兜里湖畔,别墅式新居掩映其中。荷花池、梅林、桃林错落有致,充满了水乡韵味。文化广场边,一家人携手起舞其乐融融的“幸福”雕塑格外醒目……在山前,所到之处,所见之景,都呈现出了村容整洁、人居和谐、产业兴旺的和谐美丽乡村新图景,让人感到美好和幸福。近年来,山前村积极探索“党建引领+清廉村居+乡村振兴”建设新路径,将清廉建设作为提升基层治理的重要抓手,串起村居治理、清廉文化建设、集体经济发展等工作,全村上下干群齐

心,建设出“干部清正、村务清爽、民风清朗”的村居发展环境。山前村先后被评为全国乡村治理示范村、全国民主法治示范村,村党委书记、村委会主任张胜荣先后被评为首批省级乡村振兴社名师、浙江省担当作为好支书。

党建筑廉 走出村务监督新路径

“村集体‘三资’收支情况、村里议事决策事项等各项内容都一一公示出来,像我们村现在正在建设的惠民项目也都及时更新公示了。如此一来,村干部们干了哪些工作,村里搞了什么项目,花了多少钱,都清清楚楚、明明白白的,‘清廉村居’搞得真好,让我们心里更加敞亮。”在清廉村居智慧监管区块,村民只要触摸屏幕,就可以查看山前村基层组织管理、村级事务、三资管理、村级工程建设等实时情况,提到这一点,山前村村民们对村里的政务公开制度满口点赞。过去的十几年,山前村村集体经济收入由十多万元到如今突破

3500万元的规模,20年内没有发生1例信访案件。

“车到山前必有路,引路全靠党支部。”这句山前村的村训道出了山前成为“全科示范生”的成功秘诀。山前村以新时代村级治理“三化十二制”为蓝本,不断强化党组织政治引领功能,坚持党的领导,开展全科网格治理模式,完善多元主体参与、法治德治自治智治相结合的基层治理机制,按照“党建统领、一网智治”工作思路,把全村划分为20个微网格,通过党员联系户机制,激发党员群众在“清廉村居”建设中的主体作用,实现村民诉求收集、矛盾隐患排查、廉政风险防范一网通达。

建设清廉村居是走好乡村善治之路的有效抓手。山前村以制度规范严控小微权力运行。该村搭建议事平台,建设山前民主协商议事中心,构建“三会三民”工作机制,通过定期召开白搭会、议事会、询问会,将民说、民议、民查三个环节融入“三会”中,组织村民积极参与村级事务管

理,并建成村民议事廊,为群众提供聊闲话、讲白搭场所,创建“和”的生活场景。此外,通过“线上征求+线下咨询”方式,打造线上交流微信群和线下“邻里话坊”,畅通议事渠道,构建多样、畅通、有序的民主议事渠道。村务决策、资产管理、工程项目等事项均得到有效监督,村务公开真实、有效,村干部遵纪守法、廉洁自律。

“在开展村集体工作的过程中,我们严格遵守‘三化十二制’中的‘两委联席’‘五议两公开’制度和村级财务管理制度,全程接受村民监督透明,让村务管理在阳光下运行,有效保障村民知情权、建议权、参与权、决策权和监督权。”山前村党委书记、村委会主任张胜荣说,“由我带头,村干部一律承诺不插手村内工程与资产经营,确保权力运行不失控,党员群众都放心。像官庄梁的厂房在合并前年租金仅有几千元,合并后通过公开招标,年租金一下上涨到17万元,这有效遏制了村集体资产的流失。”

(下转B版)

徐礼辉在开展“大走访大调研大解题”活动时强调

助企纾困解难题 精准服务促发展

本报讯(记者 何易蔓)7月3日上午,区委副书记、区长徐礼辉率队赴新前街道、澄江街道、院桥镇开展“大走访大调研大解题”活动。他强调,各地各部门要大兴调查研究之风,深入企业、深入基层、深入一线,摸清情况、找准堵点、落实举措,全力帮助企业破解发展难题,全面推动企业高质量发展。

在浙江爱玛车业科技有限公司,徐礼辉详细了解企业生产经营情况、后续发展规划,对于企业新厂区建设过程中遇到的难题,现场逐一予以答复落实。他要求相关部门和属地街道要主动问需,建立联动机制,及时帮助企业破解要素制约,把服务精准高效落到企业急需处。

中弘晶能项目是我区重点引进的新能源产业项目,在项目建设现场,徐礼辉与负责人深入交流,详细了解项目建设进度。他要求施工单位在保证质量和安全的前提下,紧盯节点,倒排工期,加速推进项目建设,确保项目早出形象、早出成效。

在浙江丰立智能科技股份有限公司,徐礼辉与企业负责人亲切座谈,面对面了解企业发展近况。他要求相关部门和属地街道注重本土龙头企业培育,加强要素保障,全力优化企业发展环境。

台州市黄岩聚丰机车有限公司是一家专业从事新能源电动车、三轮车、摩托车等开发和生产为一体的企业。徐礼辉详细听取了企业的困难和诉求,并针对企业遇到的技术人才招聘和员工住宿问题,现场办公,逐一予以协调落实。

徐礼辉强调,各地各部门要以开展“大走访大调研大解题”活动为契机,大兴调查研究之风,摸清情况、找准堵点、落实举措。要有效破解,系统梳理企业遇到的急难愁盼问题,加强跟踪督办,推动问题解决;要精准服务,一对一指导服务;要以更好的营商环境,助力企业做强做优做大;要强化担当,以切实有效之举提振发展信心、激发企业创新活力,助推经济社会高质量发展。

亚运会,黄岩射击小将来了!

本报讯(通讯员 阮倩男)在杭州亚运会来临之际,经过各项选拔赛,中国射击队各项目的亚运名单已基本确定,黄岩“00后”小将运动员黄雨婷入选参赛。

据了解,本届亚运会女子10米气步枪项目的参赛队员是黄雨婷、韩佳宇、王芝琳。气步枪混合团体是盛李豪/黄雨婷。

这也是继上一届雅加达亚运会我区运动员李广源、林俊敏取得两金一银后,橘乡儿女奋力传承,再度亮相亚运会。

黄雨婷于2006年出生在上郑乡,2017年入选黄岩少体校射击步枪队,师从教练林克寒和梁钧。教练林克寒介绍,黄雨婷的协调性和稳定性非常好,进步很快,近几年在省运会和国家级赛事多次获奖。2019年,黄雨婷在全国U18射击锦标赛中,囊括女子乙组10米气步枪60发个人项目、团体项目,乙组步枪混合团体项目三项金牌,达到国家运动健将标准。

2021年,年仅15岁的黄雨婷在陕西全运赛场以浙江队年纪最小选手身份出征,收获女子10米气步枪第7名,之后入选国家步枪队集训名单。并在2021年省青少年射击冠军赛中,连破女子甲组10米气步枪60发个人资格赛和决赛两项省纪录。2022年世锦赛,年仅16岁的黄雨婷在女子10米气步枪项目上获得亚军,为中国射击队获得一张巴黎奥运会门票。此后她与杨浩然在气步枪混合团体赛获得冠军。今年3月,黄雨婷又在世界杯印度站比赛中接连取得2枚金牌,在5月世界杯阿塞拜疆站比赛中取得1金1铜。在最近一年的国内选拔赛上,黄雨婷一直状态良好,成绩稳定。

和风筑安置区块桩基施工有序推进

本报讯(记者 张颖 通讯员 许佳琪 林挺)主要用于安置妙儿桥村、九龙街、祺祥街的400户被拆户、西城街道和风筑安置区块是我区重大民生工程之一,眼下,该项目桩基施工即将过半,预计于8月中旬完成桩基工程。

近日,走进和风筑安置区块项目施工现场,记者看到数十台桩机轰鸣,工人们正紧张有序开展桩基施工作业,现场一派热火朝天的忙碌景象。

“我们是从五月初正式开始桩基施工的,到目前为止完成了35%左右,预计到8月10日左右桩基工程能全部完成,为下一步的地下室结构工程施工做准备,整个工程计划在2026年5月竣工。”和风筑安置区块项目现场施工负责人陈广告诉记者。

和风筑安置区块项目位于西城街道九龙街南侧、大桥路西侧、滨江园东侧、如意街北侧,项目总用地面积约3.4万平方米,总建筑面积约

10.5万平方米,其中地上建筑面积约7.7万平方米,地下建筑面积约2.8万平方米,包括7幢26层高层住宅、1幢3层办公建筑、服务设施用房及地下室等,建成后可为居民提供750套住宅。

安置房建设是推进城市建设改造的基本民生工程,也是保障群众向往美好生活的民心工程。“我们的目标是让拆迁群众有房住更要住得好,我们整个安置房的外立面全部采用铝板干挂,这在黄岩乃至台州应该都算是首例,比原来的普通涂料粉刷好很多,能够保证建筑外表持久性、安全性。”陈广介绍。

眼下,施工、监理等各参建单位正通过科学安排施工、倒排时间节点等措施全力推进项目建设,同时严格落实工程建设责任,严把工程质量关,有效保证安置房建设的速度与品质,创造更加宜居宜业的美好家园,不断增强百姓的获得感和幸福感。

先睹为快!台州首家喜来登酒店即将华丽启幕



本报讯(记者 施佳丽 实习 汪诗曼)永宁江畔,一座现代化酒店拔地而起。作为区重点项目,台州首家喜来登酒店工程已进入扫尾阶段,即将华丽启幕。

喜来登酒店及度假村作为万豪

国际集团旗下全球化的品牌之一,在全球近75个国家和地区的超430家酒店和度假酒店中,让宾客感受到宾至如归的体验。自1983年进入中国以来,喜来登酒店主要分布于北京、上海等国际化大都市,近几年才逐渐开

始布局于发展前景良好的二线城市。灵气所钟,锦绣黄岩。作为一方山水形胜之地,黄岩又被称为南宋望郡、东南小邹鲁,是一座拥有千年历史的宋韵之城。这里有堪称“宋服之冠”的宋太祖七世孙赵伯澱墓出土系列南宋丝绸服饰,填补中国青瓷发展史空缺的宋窑青瓷窑址群,曾被称为朝廷贡品的黄岩蜜橘,更有活力四射的民营经济,模具之都“金名片”熠熠生辉。

一半是诗意与古老,一半是繁华与喧嚣。这种精神特质,也被坚持“深耕本地”的喜来登酒店融入设计,成为地域文化特色与喜来登品牌完美融合的最佳表达。

从带着潮古街印记的全日餐厅到弥漫天音流韵的宴会布置,再到溪流流淌的康体中心,一个个丰富细腻的空间渐次舒展,在与本土文

化丝丝缕缕的联系中,营造了一个尊享本真的理想意境。

毗邻永宁江,对望天佑城,喜来登酒店拥有距G15高速台州出口约10分钟左右车程、台州西站8.7公里的便利交通,283间现代化的舒适客房可一览壮阔的永宁江美景。同时,餐饮区设有2个餐厅、&More by Sheraton、Unspoken酒吧及行政酒廊,为宾客提供从白天到晚上的空间流畅转换,3000平米的多功能宴会空间及500平米户外婚礼草坪空间,配套室内恒温游泳池、24小时健身房、儿童中心等,可满足不同规模和活动主题的定制化需求。

从喧嚣到谧静,在谧静中感受奢华。喜来登酒店的人驻将为黄岩带来更为丰富的文旅、商务、休闲、娱乐等生活方式,对带动城市区域价值和高端就业,具有广泛的社会意义和经济效益。

“每年杨梅季,我们都会上门指导杨梅出口的企业建立健全质量管理体系,联合农业农村部门开展安全风险防控计划,同时开辟生鲜出口绿色通道等便利举措,确保出口杨梅随报随检、快速通关,保障杨梅新鲜出口。”台州海关关长楼柳燕说。

我区5家农业主体获杨梅“出口身份证”

本报讯(记者 章鸣宇)“你们农场的杨梅符合出境水果检验检疫条件……”近日,在位于屿头乡黄岩联一陈氏家庭农场里,台州海关工作人员正在对高山杨梅出口果园进行采样,实施农残检测,并为基地办理“杨梅出口绿色通道”。

今年,我区有5家专业合作社的杨梅从台州海关手中领到了《中华人民共和国杭州海关出境特定动植物及其产品和其他检疫物的生产、加工、存放单位注册登记证书》,这标志

着黄岩东魁杨梅获得“出口身份证”,迈向国际市场。

这五家农场分别是台州市黄岩魁源生态农业有限公司、台州市黄岩迎峰农场、台州市黄岩富峰农场、台州市黄岩东波果业专业合作社。

“我们的果园位于海拔500米的高山之中,所有的杨梅在种植过程中均采用了矮化修剪、有机施肥、病虫害物理防治等科学技术,确保最终出产的杨梅颗粒饱满、肉厚汁多。”黄岩

联一陈氏家庭农场负责人陈希君表示,他的果园在经过多年经营后,已经达到绿色、无公害的生产要求,并取得了无公害农产品认证。

杨梅果肉娇嫩,保鲜期仅十来天,属于“鲜急特”出口商品,对运输和储藏条件要求极高,因此,快速“保鲜”出海,离不开海关的高效监管和通关服务。今年台州海关推出“服务前置、监管前移、通关从快”的助农“三步走”套餐,在对出口杨梅企业进行注册登记的的基础上,开展了出口企业监管模式

全面建设共同富裕区域标杆 以实干实效实绩书写中国式现代化黄岩篇章